
Živá voda 

 

Úkol č. 1: „Přečti si následující text.“ 

 

Naše krajina trpí v posledních letech velkými výkyvy počasí. Týdny sucha střídají silné 

i přívalové deště, voda stéká odvodněnou krajinou nejkratší cestou a bere s sebou i vzácnou 

ornou půdu. Řada z nás už potíže pocítila na vlastní kůži, třeba při bleskových povodních. 

A mnozí už také vědí, že odklidit bláto ze svých dvorků a čekat, co bude příště, už nestačí. 

Možná si teď říkáte, co asi zmůže jeden člověk? Můžete být prospěšní, třeba pokud 

pomůžete spolku Živá voda s mapováním krajiny. 

Ten se už více než šestnáct let věnuje aktivní ochraně vodních zdrojů. „Chceme vytvořit 

krajinný plán pro zádrž vody v celé České republice.“ řekl Jiří Malík, předseda spolku Živá 

voda. Jak se mohou k aktivitám spolku připojit laikové? Mohou zpestřit své toulky 

po krajině a zároveň výrazně přispět k výzkumu. Stačí s někým ze stovky proškolených 

členů absolvovat vycházku po okolí a naučit se „krajinu číst“ a přečtené informace předat. 

Zjednodušeně řečeno jde o zmapování krajiny a následné vytvoření odborného návrhu, jak 

by měla krajina ideálně vypadat, aby byla přirozeně odolná vůči vodní a větrné erozi, 

vysychání a povodním, jež vznikají vlivem výraznějších extrémů počasí souvisejících 

s klimatickou změnou. S vytvořenými studiemi pak mohou pracovat vlastníci pozemků, 

obce i jiné organizace. Mohou se stát pevným základem pro obnovu přirozené krajiny. 

V současné době se mapují např. tři toky v Podbeskydí, Říčka, Baštice a Bystrý potok, dále 

se cílí na obec Janovice, území o rozloze 14 km2. Projekt Živá krajina se v roce 2019 dostal 

mezi šest nejlepších řešení na světě ve Stockholm Water Prize, známé jako „vodní 

Nobelovka“. 
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Úkol č. 2: „Seřaď do logické řady následující slovní spojení, vytvoř z nich souvislý text a napiš 

ho“:  

 

Výkyvy počasí, krajinný plán pro zádrž vody v ČR, odborný návrh, Živá voda, krajinu číst, 

odolná krajina, vodní Nobelovka, vlastníci pozemků nebo obce či jiné organizace 
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